Formulas elaboradas por el usuario

Ademas de las féormulas y las funciones que provee Excel (como autosuma y
promedio), el usuario puede fabricar sus propias formulas. Hay que respetar
dos reglas basicas:

= Ubicar el cursor en la celda vacia donde ir& el resultado;
= Comenzar la formula con un signo igual (=).

Por ejemplo, si los datos estan en las celdas Al y B1, se ubica el cursor en
otra celda (como C1) y se escribe:

= Al + B1 (para sumarlos)

= Al - B1 (para restarlos)

= Al * B1 (para multiplicarlos)

= Al / B1 (para dividirlos)

= Al ™ B1 (para elevar Al a la B1)

Calcular Porcentaje

En este caso si queremos calcular el 1.V.A (21%) de un Subtotal.
Rellenamos la columna 1.V.A, la que se calcula:

A B
EJ 1: =(A2*0.21) 1 | Subtotal LVA

2 55

4 1740 =(A2*21%)
EJ 3: =(A2*21/100) . e
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Diferencia entre Argumento o (punto y coma) y Rango (Dos puntos)

1- CASO
Argumento o (punto y coma) Rango (Dos puntos)
B C ] C
Sueldo Sueldo
l $10.000 l $10.000
515.000 5 15.000
59.000 5 9.000
%5.000 % 5.000
Total: =SUMA(C2;C6) Total: =suma(C3 -:-E}|
En este caso sumariamos solo las celdas C3 y C6 En este caso sumariamos las celdas C3, C4, C5y C6

2- CASO

En este caso aplicaremos la funcién CONTAR.SI, que nos sirve para contar algo especifico ya

sea numeros o texto;

=CONTAR.SI(RANGO;CRITERIO)

A B

Nombres
Juan

Juan
Pedro

Cantidad de veces gue aparece JUAN |=COMNTAR.SI{E2:B6;"Juan")
COMNTARSI{rango; criterio)

=CONTAR.SI(
RANGO es B2:B6

Luego colocamos ; (punto y coma)

W NPR

CRITERIO que es lo que vamos a contar , “JUAN”

Juan -
Carlos

1| Nombres
Juan
Juan
| Pedro
| Juan
Carlos

2
3
4
5
6 4
7 |Cantidad de veces que aparece JUAN 3

Al aplicar una formula todo lo que sea TEXTO lleva comillas.

FUNCION CONDICIONAL Si

Si tenemos que definir dicha funcién qué hace, podriamos decir que

comprueba si se cumple una condicion y devuelve un valor si se evalta
como VERDADERO, y un valor distinto si es evaluado como FALSO. Esta
funcién cuenta con 3 argumentos muy sencillos: el primero indica la
condicion que evaluaremos, llamada prueba Ildgica; el segundo
argumento serd el valor que se devuelva si la prueba légica es verdadera;
y el altimo, el valor, si el resultado de la condicién es falso.

Supongamos que somos profesores de Literatura y que contamos con
una lista de alumnos y de las notas que han sacado en el ultimo examen.
Deseamos incluir una funcibn que nos indique cuando un alumno haya
aprobado o desaprobado el examen. Habran aprobado aquéllos cuya nota
sea superior a 7, y desaprobado el resto.

Cuando introducimos texto dentro de las formulas, éste debe estar
siempre entre comillas (“”’) o, de lo contrario, la funcién arrojara error.
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PASO A PASO 1 - LA PRIMERA CONDICION

o En una nueva hoja incluya una lista de alumnos con las notas de su Ultimo examen.

o En la columna D introduzca la funcién SI, que se encuentra dentro del grupo de funciones

Logicas.
e — " . . . Como primer argumento,
: Lengua y literatura o o
: prueba légica o condicién,
3 Alumno Curso Nota Aprobado i =
4 |ALVAREZ, Juan Carlos 3"a" 8.00 | =si{C4==7, Induya C4> 7I De eSta
5 |BELGRANO, Manuel 3 AR 3.00 | [Slprueba_ldgica, fvalor_si_verdadero], [valor_si_falsa]) | forma' estaré evaluando Sl
6 BUCETTO, Luciana Soledad 3"a" 10.00
7 |CATALDO, Anabel Celina 3"A" 7.00 e| valor de |a celda
8 |DIAZ MONTARNA, Estela 3man 2.00
iy AN aslinets e 5.0 referenciada es superior a
10 [FERNADEZ, Jorge Manuel 3"A" 9.00
11 |LOKIPEN, Miqueas 3A" 8.50 7 o no.
12 |MUNOZ, Rodrigo ER 7.25
13 |PENA, Fernando aHA" 8.25
14 |PERTUSI, Ciro 3mAn 450
15 |RICCO, Claudio 3"A" .50
16 SGRO, Leonardo 3"A" 8.50
17 |TISCAR, Cecilia Eugenia 3"A" 9.50

o A B C D E E G H 3
. Lengua y literatura
2
3 Alumno Curso Nota Aprobado
4 ALVAREZ, Juan Carlos 3"A" | S.UU] =si{C4>=7," APROBADO","NO APROBADO")|
5 BELGRANO, Manuel 3" A" 3.00
6 BUCETTO, Luciana Soledad 3"A" 10.00
7 (CATALDO, Anabel Celina 3"A" 7.00
8 DIAZ MONTANA, Estela 3"A" 2.00
9 DURAN, Gabriela 3"A" 6.00
10 FERNADEZ, Jorge Manuel 3"A" 9.00
11 LOKIPEN, Migueas 3"a" 8.50
12 MURNOZ, Rodrigo 3"A" 7.25
13 PENA, Fernando 3"A" 8.25
14 PERTUSI, Ciro 3"A" 4.50
15 |RICCO, Claudio 3"A" 3.50
16 SGRQ, Leonardo 3"a" 8.50
17 TISCAR, Cecilia Eugenia 3"A" 9.50
18
19

Agregue como segundo argumento “APROBADO” y “NO APROBADO” como tercero. Si el valor de
la celda referenciada es superior a 7, la celda sera evaluada como verdadera y devolvera el valor
del segundo argumento. Si es inferior a 7, se tomara como falsa y devolvera el tercer argumento. La
sintaxis de la funcion completa es la siguiente: =SI {C4>=7 ,”APROBADO” ,”NO APROBADO”).

A B C D E E
o . Lengua y literatura Copie la férmula introducida al
g resto de las filas.
3 Alumno Curso Nota Aprobado
4 |ALVAREZ, Juan Carlos 3"A" 8.00 JAPROBADO
5 BELGRANO, Manuel 3"A" 3.00 [NO APROBADO
6 BUCETTO, Luciana Soledad 3"a" 10.00 JAPROBADO
7 CATALDO, Anabel Celina 3"A" 7.00 JAPROBADO
8 DIAZF\ﬂONTA&A,ESte!a 3"A" 2.00 |[NO APROBADO
9 DURAN, Gabriela 3"A" 6.00 [NO APROBADO
10 |[FERNADEZ, Jorge Manuel 3 A" 9.00 JAPROBADO
11 |LOKIPEN, Migueas 3"A" 8.50 JAPROBADO
12 MU&]OZ, Rodrigo 3"A" 7.25 |JAPROBADO
13 F’E.‘-:IA, Fernando 3UA" 8.25 JAPROBADO
14 PERTUSI, Ciro 3"a" 4.50 (NO APROBADO
15 RICCQO, Claudio 3"A" 3.50 [NO APROBADO
16 |SGRO, Leonardo 3"A" 2.50 JAPROEBADO
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Funcion

Ejemplo

=Suma(Rango)

Suma todos los niumeros que especifica como argumentos.
Cada argumento puede ser un rango, una referencia de celda,
una matriz, una constante, una matriz, o el resultado de otra
funcion.

AlB[Cc|D[EJF[G] H |

il sl

5
[E5Unia EEEER

2 3 4 5 &8

M = W pa =

=PROMEDIO(Rango)

Funcién que nos devolvera la media aritmética de los
ndameros o el rango encerrado entre paréntesis.

=PROMEDIO(A1:D13) devolvera el promedio
del rango A1:D13.

_ _ | A | B . c
=MAX(Rango) =MIN(Rango) 1 123 345 173
. . . 2 345
Estas funciones devuelven los valores maximo y minimo 3 294
respectivamente de una lista de niumeros. 4 174 —MAX(A1:A4)  =MIN{A1:A4)
| A | B
=MODA(Rango) 1 345 345
2 455
Valor que mas se repite en un rango. 3 345 I
4 123 =MODA{A1:Ad)
=CONTAR(Rango
( go) 2 | B
- ) 1 345 1
Cuenta las veces que aparece un elemento numeérico en una lista. 5 455
=CONTARA(Rango) £ 345 I
4 123 =CONTAR{A1:A4)
' —
Cuenta las veces que aparece un elemento de texto en una lista.
o A | B
=CONTAR.SI1(Rango; Criterio) 1 345 1
2 455
Cuenta las veces que aparece un numero o texto especifico L3 345
dentro de un rango sefialado. 4] 13 =CONTAR.SI{A1:A4;123)
5| Cuenta las veces gue apa-
5 rece el n® 123
=MEDIANA(Rango) A | B
1 345 345
Numero que se encuentra en medio de un conjunto de 2 455
nuameros, es decir, la mitad de los nimeros es mayor que la 3 345
mediana y la otra mitad es menor. 4 123 =MEDIANA{A1:A4)
A B C D E F
1 Alumno Nota Selectividad |Resultado
L. i i 2 |Marian Pérez 4.0 No Apto
=Sl (prueba_loégica;valor_si_verdadero;valor_si_falso) 3 [Ana Valle 30 No Apto \
4 |Joan Clos 76 Apto |=SI(BZ>=5;"AptD";"No Apto"™) I
. ., ., 5 |Pep Muné 50 Apto
Comprueba si se cumple una condicidn. Si ésta se cumple, & [Silvia Clos 55 Apto
da como resultado VERDADERO. Si la condicidon no se 7 [Luis Sol BD Apto I 1
8 |Joaquin Valls 35 No Apto
cumple, da como resultado FALSO. e Elor Sancies 67 o
10 | Javier Garcia a0 Apto
11 |Cristina Marti 70 Apto
| 12]
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La funcion condicional Sl y SI Anidada

Permite asignar uno de dos valores posibles, seguin una condicion.

Por ejemplo: un club cobra diez pesos la cuota a los mayores de 12 afios y cinco
a los menores. Tenemos una lista de sus socios, con sus respectivas edades, y queremos
calcular la cuota que le corresponde a cada uno. Este es el tipo de problemas que se
resuelve con la funcion condicional. Tenemos dos valores posibles para la formula (la
cuota de cinco o la de diez) y una condicién que decide cual es el valor que
efectivamente se toma (ser o no mayor de doce afios). Estos tres elementos (los dos
valores y la condicion) apareceran dentro de la funcién. Si la edad esta en la celda B2 la
funcidn es =SI(B2>12;10;5). O sea “si la edad es mayor que doce; la cuota vale diez; si no,
vale cinco”. La funcién se llama condicional porque el valor que se obtiene depende de
una condicion.

| P - x| =51B2>12;10;5)
A B c [

1 |Nombre Edad Cuota

2 |Juan 10 $ 21
3 |Pedro 35 $ 10
4 |Luis 20 $ 10
5 |Carlos 12 $ ]
6 Manuel 10 $ 5
7 |Daniel 17 $ 10
8 |Tomas 8 $ ]
9 |Horacio 30 $ 10
10 |Sergio 15 $ 10
11 |Alberto 32 $ 10

Figura 3. La funcidn de la columna C asigna un cinco o un diez segun el valor de la
columna B. Se llama condicional porque el valor que muestra depende de una
condicion.

Ahora supongamos que este club tiene tres valores de cuota:

e Los nifios de hasta 12 afios no pagan.
e De 13 a 18 afios pagan 5%
e Mas de 18 afios pagan 10$.

La funcion condicional permite resolver problemas en los que hay que elegir
entre dos valores posibles. En este caso los valores posibles son tres. Podemos resolver
esto combinando dos funciones condicionales. Es posible pensarlo asi:

En principio hay dos casos: nifios de hasta 12 que no pagan y mayores de 12 que
si pagan. Pero para los mayores de 12 afios hay, a su vez, otros dos casos posibles: que
tengan hasta 18 afios (pagan 5%) o mas (pagan 10$). Asi como conceptualmente
podemos “abrir” la eleccion en dos casos de dos valores cada uno, también podemos
resolver el problema con dos funciones: una para cada eleccion. De nuevo, si tenemos
los datos correspondientes a la edad en la celda B2, nos queda la siguiente formula:
=SI(B2<=12;0;S1(B2<=18;5;10)). El segundo valor para la primera condicional es otra
condicional. El altimo valor se asigna por descarte, cuando no se cumple ninguna de las
condiciones. Notense los dos paréntesis que se cierran al final: uno para cada funcion.
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| c2

- _)‘;.-I =51(B2<=12;0;51(B2<=18;5;10))

A
Nombre
Juan
Pedro
Luis
Carlos
Manuel
Daniel
Tomas
Horacio
10 |Sergio
11 |Alberto

O ~NDA WA=

B
Edad
10
35
20
12
10
17
8
30
15
32

& O 4 R &R &R O O RO

C D
Cuota

0
10

10

10

Figura 4. Las formulas de la columna C combinan dos funciones
condicionales para calcular el valor de la cuota entre tres casos posibles

Si hubiera mas de tres casos posibles, podriamos combinar mas funciones. Por
ejemplo, supongamos que tenemos una lista de alumnos con las notas obtenidas en un
examen. Queremos pasar una calificacion a palabras segun la siguiente tabla:

30 menos, Aplazado; 4, 50 6, Aprobado; 7, 8y 9, Bueno,; 10, Sobresaliente.

Como hay cuatro casos posibles, lo resolvemos combinando tres funciones. Si

suponemos que la nota estd en la celda B2 la funcidn a ingresar seria asi: =SI1(B2<4;
“Aplazado”;SI1(B2<7;“Aprobado”;SI(B2<10;“Bueno”;“Sobresaliente™))).

Vistas de libro Zoom Vi
| c2 - { ﬁ:| =51(B2<4;"Aplazado";SI(B2<7;"Aprobado";S1(B2<10;"Bueno";"Sobresaliente")))
A B C D B F

1 Nombre Nota Calificacion

2 Juan 5 Aprobado 1

3 |Pedro 2 Aplazado

4 |Luis 10 Sobresaliente

5 Carlos 8 Bueno

6 |Manuel 4 Aprobado

7 |Daniel 3 Aplazado

8 Tomas 6 Aprobado

9 Horacio 7 Bueno

10 Sergio 4 Aprobado

11 Alberto 9 Bueno

Figura 5. Las formulas de la columna C combinan tres funciones condicionales
para asignar una calificacién segUn cuatro casos posibles. El dltimo
caso se resuelve por descarte, cuando no se cumple ninguna de las condiciones.

Si leemos esta formula desde la mitad, pareceria que dijera “menos de siete es

aprobado”.

Pero la condicion “nota menor a 7” solamente se evalta si no se cumplio la
anterior “nota menor a 4”. Por lo tanto, el aprobado se lo llevan los que sacaron menos

de 7, pero mas de 3, como debe ser.
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Calcular la edad con Excel

Calcular la edad con Excel puede llegar a ser un poco complicado porque los
calculos no solo dependen del afio sino también del dia actual. La solucion se complica
cuando te das cuenta que es necesario considerar los afios bisiestos.

En esta ocasion se presentara dos maneras diferentes de calcular la edad con
Excel. Todas las férmulas asumen que la celda A2 contiene la fecha nacimiento y que la
celda B2 tiene la fecha actual que es calculada por la funcion HOY.

B2 - fe | =HOY()
A B C D

1 Fecha Mac. Ho Edad
2 20;04;1934' u?mz;zmz_l

3

Calcular la edad dividiendo los dias

El primer método obtiene la diferencia en dias entre ambas fechas y el resultado
lo divide entre 365.25. Este Gltimo nimero es porque cada cuatro afios tenemos un afio
con 366 dias (bisiesto) por lo que 365.25 es el promedio de los cuatro afios. La funcién
ENTERO eliminara los decimales del resultado.

c2 - Je | =ENTERO((B2-A2)/365.25)
A B C D E
1 FechaMac. Hoy Edad

2 | 20/04/1934 D?fDE,-"ZDlEI E?I
3

La desventaja de este método es que no es muy exacto y tiene problemas serios
cuando intentas calcular la edad con Excel de nifios. Por ejemplo, para un nifio que
tenga exactamente 1 afio de edad cumplido obtendremos el resultado O (cero) por haber
realizado la division entre 365.25.

Calcular la edad con la funcién SIFECHA

La funcion SIFECHA es el método méas exacto para calcular la edad con Excel.

Esta funcion nos ayuda a obtener la diferencia entre dos fechas y ademés nos
permitird elegir el tipo de dato que deseamos como resultado y que pueden ser dias,
meses o afios. La sintaxis de la funcion SIFECHA es la siguiente:

=SIFECHA(fechal, fecha2, tipo)

El primero y segundo argumentos son fechas en donde la fechal tiene que ser
menor que fecha2. Dicho de otra manera, la fecha2 debe ser la fecha mas reciente. Si
estos pardmetros se especifican al revés, entonces obtendremos un error del tipo
#NUM!

El tercer argumentos de la funcién SIFECHA es de suma importancia porque es
donde especificaremos la unidad de medicidn de tiempo que deseamos utilizar
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Para obtener los afios de diferencia entre dos fechas utilizamos el argumento *“y”
(afios) en la funcién:

c4 - I :SIFECHA{AAI,BAI,“‘,-"'}
fit B C D E
1 Fecha Nac. Hoy Edad
2 20,-*04,*'1984 D?,-"DE,-"EDIZ 27
3 20,-"04}'1584 D?,-"DE,-’EDIZ 27
4 20!04,*'1984 D?,-"DE,-"EDIZI 2?!
5
Funciones
e CALCULAR PORCENTAJE e CONTARA
e AUTOSUMA e CONTAR.SI
e PROMEDIO e MEDIANA
e MAX-MIN e SI
e MODA e SIANIDADA
e CONTAR e SIFECHA
Bibliografia;

e Claudio Sanchez, Excel Revelado” - Pag. 141 a 142 - USERS - 2011
e Lucas Padin, “Excel desde Cero”, USER, 2010
e |Informatica 3 - Nuevamente Santillana — 2009

¢ http://exceltotal.com/la-funcion-sifecha/
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